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ΤΑΞΗ: Α΄  ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ 
ΜΑΘΗΜΑ: ΧΗΜΕΙΑ 
 

Ηµεροµηνία: Κυριακή 8 Απριλίου 2012 
 

 

ΕΚΦΩΝΗΣΕΙΣ 
 
ΘΕΜΑ Α 
Να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθµό κάθε µιας από τις ερωτήσεις 1 έως 4 και 
δίπλα το γράµµα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση. 
Α.1. Σε ποιo από τα παρακάτω σώµατα το χλώριο σχηµατίζει πολωµένο 

οµοιοπολικό δεσµό: 
α) NaCl 
β) Cl2 
γ) HCl 
δ) CaCl2 

Μονάδες 5 
Α.2. Σε ορισµένο όγκο υδατικού διαλύµατος NaCl συγκέντρωσης C προστίθεται 

εννεαπλάσιος όγκος νερού. Έτσι η συγκέντρωση του νέου διαλύµατος θα είναι: 
α) C/10 
β) 10C 
γ) C/9 
δ) 9C 

Μονάδες 5 
Α.3. Στην ένωση K2Cr2O7 ο αριθµός οξείδωσης του χρωµίου είναι: 

α) 0 
β) +6 
γ) +3 
δ) +5 

Μονάδες 5 
Α.4. Η σχετική ατοµική µάζα ενός στοιχείου (Αr) είναι 32 ενώ η σχετική µοριακή 

του µάζα (Mr) είναι 256. Άρα το µόριο του στοιχείου αποτελείται από: 
α) 2 άτοµα 
β) 4 άτοµα 
γ) 6 άτοµα 
δ) 8 άτοµα 

Μονάδες 5 
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Α.5. Να γράψετε στο τετράδιό σας το γράµµα κάθε πρότασης και δίπλα σε κάθε 
γράµµα τη λέξη ΣΩΣΤΟ, για κάθε σωστή πρόταση και τη λέξη ΛΑΘΟΣ, για 
κάθε λανθασµένη. 
α) 11,2L αέριας αµµωνίας έχουν την ίδια µάζα µε 11,2L αέριου HCl στις 

ίδιες συνθήκες πίεσης και θερµοκρασίας. 
β) Αν από ένα άτοµο µαγνησίου (Ζ=12) αφαιρεθούν δύο ηλεκτρόνια, τότε 

αυτό µετατρέπεται σε άτοµο νέου (Ζ=10). 
γ) Στο θειώδες ιόν  το θείο έχει αριθµό οξείδωσης +4. 
δ) Αν ένα στοιχείο Α σχηµατίζει µε το καθένα από τα στοιχεία Β και Γ 

ιοντικές ενώσεις, τότε η ένωση των Β και Γ είναι επίσης ιοντική. 
ε) Το ισότοπο του φθορίου  έχει κατά 50% µεγαλύτερη µάζα από το 

άτοµο του . 
Μονάδες 5 

 
ΘΕΜΑ Β 
Β.1. α) Να ονοµάσετε κατά IUPAC τις χηµικές ενώσεις: 

H3PO4, KOH, Al2S3, MgSO4, H2S, NH4Cl, BaO, CaCO3. 
Μονάδες 4 

β) Ποια ή ποιες από αυτές είναι οξύ, βάση, αλάτι, οξείδιο; 
Μονάδες 4 

Β.2. Να µεταφέρετε στο τετράδιό σας σωστά συµπληρωµένες (προϊόντα και 
συντελεστές) τις παρακάτω χηµικές εξισώσεις: 
α) Zn +HCl  
β) Na + H2O  
γ) Cl2 + NaBr  
δ) CaCO3 + HCl  
ε) MgCl2 + NaOH  
στ) H3PO4 + Mg(OH)2  
ζ) HCl + NH3  

Μονάδες 7 
Β.3. Παρακάτω δίνεται ένα τµήµα του περιοδικού Πίνακα: 

Α                  
                Β  
               Ε  Γ 
 ∆               Ζ  
Θ                  
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α) Με βάση τις πληροφορίες που σας δίνει αυτό το τµήµα του Περιοδικού 
Πίνακα, να γράψετε την κατανοµή των ηλεκτρονίων σε στιβάδες και να 
βρείτε τον ατοµικό αριθµό των στοιχείων Ε και Ζ. 

Μονάδες 2 
β) Ποιο από τα στοιχεία που εµφανίζονται στον παραπάνω πίνακα είναι 

ευγενές αέριο; 
Μονάδα 1 

γ) Ποιο ή ποια από τα στοιχεία του παραπάνω πίνακα είναι µέταλλα και 
ποια είναι αµέταλλα; 

Μονάδες 1+2 
δ) Ανάµεσα στα στοιχεία ∆ και Ζ ποιο είναι αυτό που έχει τη µεγαλύτερη 

ατοµική ακτίνα και γιατί; 
Μονάδες 2 

ε) Να γράψετε τον ηλεκτρονιακό τύπο των χηµικών ενώσεων που 
σχηµατίζουν µεταξύ τους τα στοιχεία:  
1. ∆+Ζ 
2. Α+Ε. 

Μονάδες 2 
 
ΘΕΜΑ Γ 
Ποσότητα αερίου CO2 ίση µε 0,1 mol εισάγεται σε δοχείο µε όγκο V. 
Γ1. Να υπολογίσετε: 

α) Τη µάζα του CO2 σε g. 
Μονάδες 3 

β) Τον όγκο που καταλαµβάνει η παραπάνω ποσότητα του CO2 σε STP 
συνθήκες. 

Μονάδες 3 
γ) Πόσα µόρια CO2 περιέχονται στη συγκεκριµένη ποσότητα. 

Μονάδες 3 
δ) Τα mol ατόµων οξυγόνου που περιέχονται στην ποσότητα του CO2. 

Μονάδες 3 
Γ2. Να υπολογισθεί ο όγκος που θα έπρεπε να έχει το δοχείο έτσι ώστε η 

παραπάνω ποσότητα CO2 να ασκεί πίεση ίση µε 0,1 Atm, όταν η θερµοκρασία 
είναι 27oC. 

Μονάδες 6 
Γ3. Ποια πρέπει να είναι η πίεση στο δοχείο έτσι ώστε (σε θερµοκρασία 27o C) η 

πυκνότητα του CO2 να είναι 0,44g/L. 
Μονάδες 7 
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∆ίνονται:  
R = 0,082 Atm.L/mol.K 
Σχετικές ατοµικές µάζες: Ar(C)=12, Ar(O)=16 
Αριθµός Avogadro NA = 6.1023mol–1. 
 
ΘΕΜΑ ∆ 
Σε ορισµένο όγκο Η2Ο προσθέτουµε 53g Na2CO3 οπότε σχηµατίζεται διάλυµα ∆1 
όγκου 500mL. 
α) Να υπολογιστούν η %w/v περιεκτικότητα και η συγκέντρωση του ∆1. 

Μονάδες 2+2 
β) Λαµβάνουµε 100mL από το ∆1 και προσθέτουµε Η2Ο οπότε προκύπτει 

διάλυµα ∆2 µε συγκέντρωση 0,4Μ. Ποιος ο όγκος του Η2Ο που προστέθηκε;  
Μονάδες 6 

γ) Λαµβάνουµε 200mL του ∆1, στα οποία προσθέτουµε 100mL διαλύµατος 
Na2CO3 4Μ. Το διάλυµα που προκύπτει αραιώνεται µε Η2Ο µέχρι τελικού 
όγκου 2L οπότε σχηµατίζεται διάλυµα ∆3. Ποια η συγκέντρωση του ∆3;  

Μονάδες 7 
δ) Στον υπόλοιπο όγκο του ∆1 (200mL) προσθέτουµε 100mL διαλύµατος HCl 

2M. Να υπολογιστεί ο όγκος του αερίου που προκύπτει σε STP. 
Μονάδες 8 

∆ίνονται οι σχετικές ατοµικές µάζες: Ar(Na)=23, Ar(C)=12, Ar(O)=16.�


